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ATA DA 15A SESSÃO ONOINÁNN DO 3A PERíODO LEGISLATIVO DA 19A

LEGTSLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PAU DOS FERROS, RN.

Ao sétimo dia do mês de junho de dois mil e vinte e três, às dez horas, reuniram-se
os Senhores Vereadores/as no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara
Municipal, localizado à Rua Pedro Velho, no 1291, nesta cidade, cujo sessão foi
coordenada pelo Excelentíssimo Presidente, o Senhor José Alves Bento, mediante
convocação através do grupo de WhatsApp, à todos os Vereadores e Vereadoras, a
154 Sessão Ordinária da 3a sessão legislativa da 194 legislatura, com o objetivo de
apreciar onze matérias do Poder Legislativo e uma do Poder Executivo. O
Excelentíssimo Presidente, o Senhor José Alves Bento, cumprimentou os colegas
vereadores, os funcionários da Casa Legislativa e todos que se encontram de forma
virtual através das redes sociais, e os demais presentes. Prosseguindo, a 1a

Secretária Vereadora FRANCISCA ITARCIRA AIRES NUNES (Bolinha) realizou a
conferência de quorum, na medida em que o coletivo de 11 (onze) Vereadores/as, em
que se registrou a presença de 10 (dez) conforme atesta lista de presença constante
nesta ata, declarando, portanto, a existência de quorum. Estavam presentes os
Vereadores: 1. ALEXSANDER MAGNUS NUNES ROCHA (LEKA FRENTISTA); 2.
CELIO DE QUEIROZ LOPES (CELIO DA FARMACIA); 3. JOSE ALVES BENTO
(GALEGO DO ALHO); 4. FRANCISCO JOSE FERNANDES DE AQUINO (GORDO
DO BAR); 5. FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NASARIO; 6. JOSEFA
ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA; 7. KARíGINA DAYANA MAIA COSTA; 8.
FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA); 9. ZELIA MARIA
LEITE. Vereador REGINALDO ALVES DA SILVA justificou sua ausência. A 1â

Secretária FRANCISCA ITARCIRAAIRES NUNES (BOLINHA) passou a palavra para
Senhor Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) havendo quorum
suficiente para abertura dos trabalhos. Declarou Aberta a 154 sessão ordinária do
terceiro período legislativo da décima nona legislatura da Câmara Municipal de Pau
dos Ferros. O Senhor Presidente JOSE ALVES BENTO passou a palavra para a 1o

Secretária FRANCISCA ITARCIRA AIRES NUNES paraÍazer a leitura da ordem do
dia: PROJETO DE LEI - No 214512023 - MARIANNA ALMEIDA NASCIMENTO -
Retirado de pauta. PROJETO DE LEI - No 2í4812023 - CELIO DE QUEIROZ LOPES
- Enviado para as comissões. PROJETO DE LEI - No 2149t2023 - JOSE ALVES
BENTO - "CONCEDE REMSÃO GERAL ANUAL PREVISTA NO ARTIGO 37,
tNctso x, DA coNSTtTUlÇÃo FEDERAL, AOS SERVTDORES DA CÂMARA
MUNICIPAL DE PAU DOS FERROS/RN.' PARECER No 030/2023, Comissão
Legislação, Justiça e Redação Final. Sobre o Prgeto de lei No 21 4912023, favorável
pela tramitação. A Senhora 1a Secretária FRANCISCA ITARGIRA AIRES NUNES
assumiu a presidência da Sessâo para que o entâo presidente JOSE ALVES BENTO
flzesse a defesa do PROJETO DE LEI No 214912023. Vereador JOSE ALVES
BENTO: Cumprimentou os nobres pares e público presente. Disse que o Projeto vem
para trazer reajuste anual, prevista no artigo 37 § 10 da constituição federal aos
servidores da Câmara Municipal de Pau dos Ferros, pois é de direito de todos os
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servidores da Casa, e como Presidente pretende honrar os servidores que tanto
trabalham. Esse projeto é para que todos os servidores da Casa tenham seus direitos
garantidos, que é da parte do Presidente um sinal de gratidão em nome de todos os
vereadores. A Senhora Presidente FRANCISCA ITARCIRA AIRES NUNES colocou
o proleto em votação. Projeto aprovado por unanimidade de votos dos vereadores
presentes na sessão. O excelentíssimo Senhor presidente JOSE ALVES BENTO
(GALEGO DOALHO) passou a palavra para a 1a Secretária FRANCISCA ITARCIRA
AIRES NUNES para prosseguir com os trabalhos. PROJETO DE LEI - No 2150/2023
. JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OL]VEIRA -'RECONHECE A CAPELA DE SÃO
BENEDITO COMO PATRIMÔNIO HISTÓRICO, CULTURAL E MATERIAL DO
MUNICíPIO DE PAU DOS FERROS/RN E DA OUTRAS PROVTDÊNCIAS."
PARECER No 031/2023, Comissão Legislação, Justiça e Redação Final. Sobre o
Projeto de lei No 215012023, favorável pela tramitação. Vereadora JOSEFA
ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA: Cumprimentou os nobres pares e público
presente. Afirmou que é das pessoas que se preocupam com a preservação das
histórias de vida de um povo e teme muito políticas públicas que diluem historias,
memórias e em Pau dos Ferros já se teve essas situações. A vereadora diz que
acredita muito que é preciso fortalecer memórias, que significa fortalecer a identidade
de um povo. Todo bairro, toda comunidade, tem sua identidade. A vereadora desaÍiou
todos os pau-ferrenses a conhecerem a historia daquele bairro, que desde a origem
está fincado numa história de extrema exclusão social. O padroeiro do bairro é um
negro, São Benedito. Disse que na universidade existem pesquisas publicadas que
relatam histórias de vida. O p§eto é trazido no sentido de que se transforme em lei,
transformando a Capela do São Benedito um patrimônio cultural, histórico e material
do Município de Pau dos Ferros. Que é uma comunidade que se percebe que tem
grupos que tem a vontade de fortalecer memórias. Sendo assim, é preciso construir
associações de bairro. Pau dos Ferros é muito carente dessas questões, pois vai
implicar em empoderamento. A vereadora sonha em ver no São Benedito a criação
de associação do bairro, firmando como uma Comunidade Quilombola. Tem escolas
extremamente relevantes para a educação do município, UBS, comércio e pessoas
relevantes do bairro. Vereador FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NASARIO:
Cumprimentou os nobres pares e público presente. Parabenizou a Vereadora pelo
importante projeto de fortalecimento da historia do município, afirmando que quem
conhece o bairro de São Benedito sabe como o bairro é forte em cultura negra. Todos
os bairros do município devem ser lembrados como cultura, como material histórico
do município. Relembrar a história de tudo que vivemos é também relembrar nossa
propria história, do que somos e de onde viemos. Vereadora FRANCISCA ITARCIRA
AIRES NUNES (BOLINHA): Cumprimentou os nobres pares e público presente.
Acreditava que a Capela de São Benedito já fosse reconhecida como patrimônio
história. A vereadora lembrou-se das pessoas que contribuíram como Dr. José
Edmilson de Holanda, que foi diretor da capela e a vereadorafazia parte da diretoria
como secretaria. Analisa como a comunidade teve um espírito de fortalecimento, de
empoderamento, de crescer, de divulgar. Quando começou, só habitavam no bairro
as pessoas negras, tanto que o santo padroeiro escolhido foi um negro. lsso é muito
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importante na nossa cultura. Falou que é algo que não se pode deixar que seja
adormecido. Que refletiu quando disse que foifeito o projeto da capela naquela época,
pois tudo começou em 1916. Disse que pra mesma é a igrejinha mais bonita em Pau
dos Ferros. Que sempre teve algo na cabeça, que se chegasse a completar 50 anos
de casado, tudo seria feito na igreja de São Benedito. Disse ser o bairro que mora e
que pretende completar seus dias de vida. Com certeza meu voto já é favorável.
Vereador FRANCISCO JOSE FERNANDES DE AQUINO (GORDO DO BAR):
Saudou os colegas vereadores e a população presente. Parabenizou a Vereadora
pelo importante projeto de lei e disse que o bairro de São Benedito é contemplado
com a morada de três vereadores que tem residência no bairro. Disse que é uma
honra poder votar no projeto, pois tem muita amizade no bairro, faz parte da sua
infância. Sempre teve muita amizade no bairro e as famílias do Sâo Benedito são
muito ligadas a ele, destacou algumas delas. Quem ganha é o bairro de São Benedito
imortalizando a capela. O Senhor Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO
ALHO): Parabenizou a vereadora JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA e
disse que é de muita importância a propositura. Todos os vereadores subscreveram
o projeto. O Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) colocou o projeto
em votação, projeto aprovado por unanimidade de votos dos Vereadores presentes
na sessão. O excelentíssimo Senhor presidente JOSÉ ALVES BENTO (GALEGO DO
ALHO) passou a palavra para a 1a Secretária FRANCISCA ITARCIRAAIRES NUNES
para prosseguir com os trabalhos. PROJETO DE LEI - No 2í5212023 - CELIO DE
QUEIROZ LOPES - Enviado para as comissões. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO - NO OOO9I2O23 . FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS -
Enviado para as comissões. INDICAçÃO - No OO25I2O23 - FRANCISCO
GUTEMBERG BESSA DE ASSIS - Retirada de pauta, pela ausência do Vereador.
tNDtcAçÃo - No o1o4t2o23 - KAR|G|NA DAYANA MA|A COSTA - "REQUER QUE
SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO E DRENAGEM DA RUA JOSE HOLANDA PINTO,
NO BAIRRO SÃO BENEDITO, NA CIDADE DE PAU DOS FERROS/RN.'
rNDrcAçÃo - No 0113t2023 - FRANCTSCO DEUSTVAN DOS SANTOS NASARTO e
KARIGINA DAYANA MAIA COSTA "REQUER QUE SEJA FEITA A
PAVIMENTAÇÃO E DRENAGEM DA RUA PEDRO ELIAS SOBRINHO, NO BAIRRO
CARVAO, NA CIDADE DE PAU DOS FERROS/RN." Vereadora KARIGINA DAYANA
MAIA COSTA: Cumprimentou os nobres pares e público presente. As indicações
chegaram através da população, como sempre fazemos, sempre vamos verificar
pessoalmente a situação das ruas, e de fato é um descaso, é uma situação que com
urgência precisa ser verificada. Conta com o apoio dos demais vereadores para a
aprovação das indicações e principalmente com a sensibilidade da administração
municipal, para que as solicitações sejam atendidas o mais breve possível. O Senhor
Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) colocou as indicaçôes em
votação, indicações aprovadas por unanimidade de votos dos vereadores presentes
na sessão. O excelentíssimo Senhor presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO
ALHO) passou a palavra paru a 1a Secretária FRANCISCA ITARCIRA AIRES NUNES
para prosseguir com os trabalhos. INDICAçÃO - No 0119t2023 - FRANCISCO JOSE
FERNANDES DE AQUTNO e ZÉtn MAR|A LETTE - "REQUER A PAVTMENTAÇÃO
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NO ALTO DO SíT|O MORADA NOVA.', |ND|CAçÃO - No 0151t2023 - FRANCISCO
JOSE FERNANDES DE AQUINO E ZÉIIN MARIA LEITE "REQUER A
pAVtMENrnçÃO E DRENAGEM DA RUA MTZAEL BEZERRA NO BAIRRO
MANOEL DEODATO." Vereador FRANCISCO JOSE FERNADES DE AQUINO
(GORDO DO BAR): Cumprimentou os nobres pares e público presente. Justificou que
a primeira indicação é solicitando que seja calçado o alto para chegar na casa de
Pedro Aquino e é um problema recorrente. Disse que a situação na época invernosa
é preciso criar um novo acesso e a rua tem que ser calçada. O vereador disse que
sonha na zona rural de Pau dos Ferros como azona rural do Encanto, que nos locais
de difícil acesso possa pelo menos se ter as condições de descolamento. A outra
indicação é a Rua Mizael, e convidou a quem puder ir ver a situação, dizendo ser
deprimente a situação da rua. Disse que a indicação já deveria ter entrado em outras
sessões e que o problema persiste. Falou ainda que a indicação não está fora de
trâmite porque a situação não mudou. Além do problema de tráfego, a situação é
agravada pelo esgoto que é afluente. Os moradores pedem socorro. Vereadora ZELIA
MARIA LEITE: Cumprimentou os nobres pares e público presente. Reforçou as
palavras do colega e pediu que tivessem a humildade de fazer a pavimentação no
alto, que todos tem o conhecimento de como o acesso é difícil. Falou que em relação
à Rua Mizael, se vê a situação de como se encontra. Não so essa rua, mas várias
ruas em Pau dos Ferros. Falando ser um descaso total. Vê-se que não tem
compromisso. A vereadora diz que pensou que a mudança de empresa ia melhorar a
situação, mas afirmou que continua. Os serviços começam e não terminam. Disse
que proximo a sua casa começaram e não terminaram. Relatou que esteve nas
Nações Unidas, onde o secretário já esteve. Diz que as caixas de gordura estão
abertas no pé da porta das famílias. Um Gestão que não caminha, começam e não
terminam. Disse que a cidade foi transformada em um lixão e que a situação é grave.
O Senhor Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) colocou as
indicações em votação, indicações aprovadas por unanimidade de votos dos
vereadores presentes na sessão. O excelentíssimo Senhor presidente JOSE ALVES
BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra para a 1a Secretária FRANCISCA
ITARCIRA AIRES NUNES para prosseguir com os trabalhos. INDICAçÃO - No

015412023. ALEXSANDER MAGNUS NUNES ROCHA -'REQUER CRONOGRAMA
DE RECUPERAÇÃO DE PAVIMENTAÇÃO DAS RUAS NA CIDADE DE PAU DOS
FERROS/RN.' Vereador ALEXSANDER MAGNUS NUNES ROCHA (LEKA
FRENTISTA): Cumprimentou os nobres pares e público presente. Questionou o que
está ocorrendo para que a gestão não atendesse simples atendimentos básicos de
recuperar ruas, calçamentos em que se deparam todos os dias, os quais as ruas
foram mencionadas. Hemetério Fernandes, Rua Mano Marcelino, a rua Tabelião João
Tomaz de Aquino, Quintino Bocaiuva, a Joaquim Torquato. Quando chegou a
pavimentação asfáltica da Treze esqueceram a Joaquim Torquato. Ruas como a
Alexandre Pinto, importante via de acesso para quem vem saindo da escola
Educandário, para se dirigir a rua ManoelAlexandre. Abdom Pinheiro no cruzamento
com a Francisco Dantas, as ruas da Cohab. O Vereador questiona se é falta de
dinheiro, de colaboradores ou de alguma precisão com os fornecedores que irão
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disponibilizar os cimentos. Pediu que quando a Gestão receber a indicação, que
requer o cronograma de recuperaçâo de pavimentação, como também jáÍoi cobrado
o cronograma das iluminações das ruas que se encontram aí. A população está atenta
às demandas que chegam na Câmara para que o poder executivo possa exercer e
responder à altura sobre essas melhorias que até agora não se vê. Principalmente a
recuperação dos calçamentos. Por fim disse ficar o pedido e tem certeza que os
demais vereadores estão cientes da situação, pois não se vê ninguém trabalhando
nesse ponto. O Senhor Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO)
colocou a indicação em votação, indicação aprovada por unanimidade de votos dos
Vereadores presentes na sessão. Por seguinte, O Presidente Senhor JOSE ALVES
BENTO (GALEGO DO ALHO) declarou encerrada a 154 Sessão Ordinária do terceiro
período legislativo da décima nona legislatura da Câmara Municipal de Pau dos
Ferros. Para constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora/14 Secretária da
Mesa Diretora da Câmara Municipal, lavrei a presente ata, mediante assessoramento
de Juliane Kelly Benevides França, na condição de Assistente da Mesa, que vai
assinada por mim e pelos(as) demais Vereadores/as presentes, mediante lista de
presença dos Vereadores/as, constante no Livro de Registro de Presença das
Sessôes dessa Casa Legislativa.

Pau dos Ferros, 07 de Junho de

Bento Franc Ía Nunes
1a Secretária
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